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Анотація: розглянуто світові тенденції ро-
звитку аутсорсингу бухгалтерських послуг з 
урахуванням історичного аспекту. Визна-
чено переваги та недоліки аутсорсингової 
моделі бухгалтерського супроводу для коме-
рційних підприємств, незалежно від сфери 
діяльності та організаційно-правової фор-
ми, в тому числі в Україні.  

Ключові слова: аутсорсинг, бізнес, бухгал-
терські послуги, комерційна таємниця, ри-
зики, ринок аутсорсингових послуг. 

Аутсорсинг як певний економічний про-
цес, який впроваджують в бізнес, офіційно 
отримав визнання лише в 1989 році. І саме 90 
роки ХХ століття вважають періодом актив-
ного розвитку аутсорсингу. Але в той істори-
чний період мова йде лише про логістику, ви-
робництво, операційні блоки високотехноло-
гічних технологій тощо.  Мова про розвиток 
бухгалтерського аутсорсингу ще не йде, оскі-
льки відсутній достатній рівень розвитку при-
ватного бізнесу, особливо це стосується Укра-
їни. Великі корпорації мають змогу для фор-
мування та забезпечення штату бухгалтерів, 
представники малого та середнього бізнесу не 
впевнені в якості таких консалтингових фірм.  

Саме тому в Україні до початку 2000 ро-
ків бухгалтерські послуги з боку консалтин-
гових фірм не надавалися або надавалися в 
рамках консультування. Виконавець не в пов-
ній мірі виконував свої обов’язки и не відпо-
відав в рамках чинного законодавства за до-
пущені помилки в рамках матеріальної відпо-
відальності. 

20 років тому, як і наразі, лідерами се-
ред світових країн, які масово надають 
аутсорсингові послуги, є Індія та Китай. І 

пов’язано це, в першу чергу, з достатньо до-
ступними трудовими ресурсами. Але ці кра-
їни не можуть надавати послугу бухгалтер-
ського супроводу бізнесу, оскільки вони не 
мають висококваліфікованою професійної 
робочої сили, яка в змозі виконувати функ-
ції бухгалтера, податкового співробітника, 
юриста, ревізора тощо. Саме тому надавати 
послуги бухгалтерського призначення в ра-
мках окремого підприємства мають ті ком-
панії, які працюють в рамках вітчизняного 
законодавства та відповідного бізнес сере-
довища. 

І якщо аналізувати українське середо-
вище, то проблема в наступному: попит по-
роджує пропозицію, а з ним в нашій країні є 
визначені проблеми. По-перше, середні 
компанії висловлюють недовіру в сегменті 
бухгалтерського та податкового обліку сто-
роннім особам. І це обумовлено декількома 
факторами, один з яких – недовіра до ото-
чуючого середовища та бажання зберегти 
комерційну таємницю бізнесу. Великі ж 
підприємства, напроти, вважають за необ-
хідність формувати штат компетентних бух-
галтерів та аудиторів, які зможуть постійно 
знаходиться на робочому місці та досконало 
будуть знать внутрішнє середовища. 

Наразі світові тенденції змінюються, що 
також пов’язано і з економічними та фінан-
совими кризами. В рамках обмеженості 
грошових ресурсів та прагнення підтриму-
вати достатньо високий рівень конкурентоз-
датності, підприємства різної форми власно-
сті вимушені оптимізувати процес виробни-
цтва готової продукції та надання послуг. І 
це, в першу чергу, сприяє активному розви-
тку аутсорсингу. 
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Наразі найбільш активно в сегменті 
аутсорсингу розвивається IT галузь – близь-
ко 32% всіх IT-послуг надаються в рамках 
аутсорсингових віддалених процесів. Також 
в трійку лідерів, як це не дивно, входить од-
ночасно сектор управління людськими ре-
сурсами та охорона здоров’я. Близько тре-
тини готового продукту виробляється на за-
садах аутсорсингу. Третє місце в топі займає 
сам фінансовий аутсорсинг або аутсорсинг 
фінансових послуг, різновидом якого і є 
аутсорсинг бухгалтерського обліку – близь-
ко 30%. 

Стосовно світових тенденцій аутсорсингу 
бухгалтерського обліку, то наразі є країни, де 
до 90% всіх бухгалтерських операцій реалізу-
ється за допомогою консалтингових фірм. 
Трійка лідерів за обсягами операцій з бухгал-
терського обліку, які передаються на аутсор-
синг, Ізраїль – 96%, США – 90% [3]. 

Що ж стосується України, то наразі ринок 
також зазнав значних змін. В 2020 році країна 
входить до рейтингу «Global Services Location 
Index», який включає 55 країн з найсильнішим 
потенціалом для розвитку аутсорсингу. Оцін-
ка проводиться за 38 показниками. На даний 
час Україна займає серед 55 країн 24 місце і 
таким чином входить до топ 25 країн з най-
кращими передумовами для розвитку аутсор-
сингу. Щорічно цей рейтинг формує америка-
нська консалтингова фірма «A.T. Kearney». 

Ринок аутсорсингових бухгалтерських 
послуг за останні 5 років стрімко зріс і продо-
вжує зростати. Хоча наразі в сфері бізнесу 
спостерігаються кризові явища у зв’язку зі 
світової пандемією та стрімким падінням рів-
ня життя населення, підприємці змушені зве-
ртатися і далі за послугами консалтингового 
супроводу з приводу отримання державних 
пільг, податкових канікул, припинення діяль-
ності тощо. Для мінімізації ризиків та оптимі-
зації видатково-дохідної частини бізнесу до 
співпраці все більше залучають кваліфікова-
них експертів, аудиторів, аналітиків та кри-
зис-менеджерів [2]. 

Результати аналізу та виявлені тенденції 
дають змогу стверджувати, що аутсорсинг 
бухгалтерського обліку має економічну ефе-

ктивність впровадження. В першу чергу, ро-
ботодавцю не треба створювати робоче міс-
це з наданням окремого приміщення, облад-
нання, оплати ліцензійного програмного за-
безпечення, соціальних гарантій: оплата 
праці, нормований робочий час, обідня пере-
рва, відпустка, лікарняний тощо. Якщо мова 
йде про невеликі підприємства, то їм взагалі 
важко витримати ці умови, оскільки приват-
ні підприємці не мають достатнього рівня 
ресурсного та інвестиційного забезпечення 
для дотримання всіх законодавчих вимог. 

По-друге, треба реально оцінювати «вар-
тість» одного штатного працівника, напри-
клад, бухгалтера. Окрім тарифного окладу, в 
який закладаються і видатки на податок з 
доходів фізичних осіб – 18%, необхідно на-
рахувати ЄСВ – 22%, треба періодично пре-
міювати працівників за результатами роботи, 
сплачувати йому підвищення кваліфікації, 
відпустку, впроваджувати мотиваційні зао-
хочення та стимули. 

По-третє, часто персонал не вмотивова-
ний на розвиток та зміцнення ділової репу-
тації свого роботодавця. Він отримує заробі-
тну плату лише за обсяг виконаної праці в 
межах конкретного проміжку часу. Додатко-
во не всі власники бізнесу мають фізичну та 
професійну змогу перевірити компетентність 
головного бухгалтеру, що приводить до пев-
них наслідків. 

Аутсорсинг бухгалтерського обліку одно-
часно вирішує всі ці питання: підприємство в 
якості замовника сплачує виконавцю лише 
вартість наданої послуги без створення додат-
кових умов праці для співробітників консал-
тингової фірми; консалтингова фірма зацікав-
лена в наданні професійних послуг, оскільки 
це їх прибуток та репутація на ринку. Додат-
ково виконавець відповідає за спектр наданих 
послуг і в матеріальному аспекті, що мінімі-
зує фінансові ризики. 

Звичайно, неможливо нехтувати тими 
недоліками, які супроводжують процес 
аутсорсингу. Необхідно пам’ятати про те, 
що виробничі підприємства щоденно прово-
дять великий обсяг господарських операцій 
і вони мають практичну необхідність у про-
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веденні саме оперативного обліку. Реалізу-
вати цю задачу з віддаленої точки доступу 
достатньо складно, оскільки аутсорсер пра-
цює на своєму робочому місці. Хоча при ор-
ганізації максимально ефективної співпраці 
між виконавцем та замовником ця  проблема 
легко вирішується за рахунок надання поза-
штатному бухгалтеру всієї первинної доку-
ментації. 

По-друге, замовник несе додаткові ризики 
витоку таємної інформації, що складає комер-
ційну таємницю. Між замовником та виконав-
цем звичайно складається договір про спів-
працю, в якому фіксуються права та обов’язки 
кожної зі сторін, але 100% гарантії надати не 
може жодна компанія, навіть, з гарною діло-
вою репутацією. Звичайно, в більшості випад-
ків договір про дотримання комерційної таєм-
ниці виконується, оскільки консалтингова 
компанія цінує імідж, ділових партнерів, а та-
кож надану їй довіру у бізнес-середовищі. Але 
в цьому випадку необхідно залучати до спів-
праці вже перевірені та відомі на ринку конса-
лтингових послуг фірми, а не віддавати доку-
ментацію маловідомій компанії з невеликим 
досвідом роботи та неперевіреною репутаці-
єю.  

Третя проблема і в тому, що послуги дос-
відчених відомих та професійних консалтин-
гових компаній, які надають якісні та резуль-
тативні послуги, та мають вузькоспеціалізова-
них компетентних спеціалістів, коштують на 
ринку достатньо дорого. Скористатися в пов-
ному обсязі такими послугами мають змогу не 
всі підприємства, особливо це стосується ма-
лих та середніх компаній. Складається ситуа-
ція, коли компанії, що розпочинають тільки 
свою діяльність і потребують саме формуван-
ня системи бухгалтерського обліку за всіма 
напрямками роботи, не мають фінансової змо-
ги до залучення кваліфікованих кадрів [3].  

Вирішити це питання частково можна за 
рахунок залучення до роботи невеликих фірм 
консалтингових спеціалістів на періодичних 
засадах, а не на постійній основі. Бо бухгал-
терський аутсорсинг – це комплексна послу-
га, яка в себе включає багато складових: від 
первинної ланки, направленої лише на ре-

єстрацію підприємства та формування облі-
кової політики на майбутнє до бухгалтер-
ського відновлення, коли команда спеціаліс-
тів повністю відновлю бухгалтерський та по-
датковий облік до високого рівня, відповідно 
діючому законодавству та міжнародним ста-
ндартам. 

В результаті за рахунок проведеного до-
слідження можна стверджувати про те, що 
Україна знаходиться в одному векторі розви-
тку з іншими провідними державами щодо 
розвитку аутсорсингу бухгалтерського облі-
ку. Звичайно, наша держава лише на початку 
свого шляху і не може порівнюватися з Ізраї-
лем, США та деякими європейськими краї-
нами. Але позитивним моментом є те, що ке-
рівники підприємств та ФОП вже змогли пе-
реконатися у ефективності впровадження та-
кої моделі управління та ведення обліку, а 
тому з кожним роком кількість підприємств 
малого та середнього рівня на бухгалтерсь-
кому аутсорсингу значно зростає, що підтве-
рджується і статистичними даними. 
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